

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИННОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1936 г.

1983

11

ФЕВРАЛЯ

ПЯТНИЦА

№ 4 (1011)

Укреплять трудовую дисциплину

ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

ТРУДОВАЯ дисциплина каждого конкретного коллектива предполагает строгое выполнение планов, обязательств, соблюдение трудового законодательства, бережное, хозяйское отношение к общественной собственности. Но мало об этих принципах помнить. Их надо неустойчиво проводить в жизнь.

Потому-то ноябрьский (1982 г.) пленум ЦК КПСС остро поставил вопрос о повышении ответственности, укреплении дисциплины на всех участках работы.

В свете решений этого Пленума перед коллективом нашего института стоят большие задачи, которые мы видим в совершенствовании системы планирования, принятия социалистических обязательств и подведении итогов их выполнения.

На наш взгляд, пора ввести систему показателей, по которым можно четко определить коэффициент трудового участия каждого сотрудника. Это дело всех членов нашей профсоюзной организации под руководством профбюро подразделения. Не исключаются, а наоборот, должны усиливаться периодические проверки соблюдения регламента рабочего времени.

Проверкой своевременности выхода на работу установлено, что профессорско-преподавательский состав института находится на рабочих местах в соответствии с расписанием занятий. Срочно выявлено, что не везде ведется учет местонахождения преподавателя при его отсутствии на кафедре.

Нарушения регламента рабочего дня отмечены среди учебно-вспомогательного персонала. Так, опоздали на 15 минут на работу учебные мастера кафедры ПЭЭСХ П. И. Затонский и кафедры ТОЭ С. И. Маршалкин. Несвоевременно пришла на работу С. Перемышляк лаборант кафедры управления Т. Шишкина. На кафедре растениеводства отсутствовала в 15-15 лаборант Т. И. Гунько, которая якобы ушла на перемены.

21 января проверка ухода с работы показала, что и здесь у нас есть нарушения. Так, в 16 часов 10 минут на кафедре ботаники не было ни одного лаборанта, хотя их рабочий день заканчивается в 16-30.

Ю. В. Андропов в своем докладе на ноябрьском пленуме ЦК КПСС отметил, что «...необходимо создать такие условия — экономические и организационные, которые бы стимулировали качественный, производительный труд, инициативу и предприимчивость».

В этом плане местный комитет установил, что нашему коллективу предстоит многое сделать по улучшению организации труда учебно-вспомогательного персонала. Была проведена проверка организации и использования рабочего времени лаборантским составом отдельных кафедр факультетов экономического, электрификации, защиты растений, агрономического. Установлено, что лаборанты не имеют планов работы, не принимают личных обязательств, не ведут учета выполненной работы. У них нет должностных инструкций, со-

ставленных в соответствии со спецификой кафедры, отсутствующего распорядка дня.

Все это влияет на организацию труда, ведет к нерациональному использованию времени. Отмечены случаи выполнения лаборантами работы, не имеющей прямого отношения к их обязанностям. Так, лаборант кафедры ПЭЭСХ Л. С. Рауцен в течение всего рабочего дня печатала материалы по заключению хоздоговора, что должно выполняться в нерабочее время. Лаборанты кафедры экономики печатали научные статьи преподавателей кафедры. Четкого объема поручений на следующий день лаборанты, как правило, не имеют, получают задания от заведующих кафедрами, а это приводит к тому, что в ожидании задания теряется время.

Перегрузка лаборантов хоздоговорной работой отмечена и на кафедре селекции и семеноводства. В то же время здесь не всегда лаборанты помогают преподавателям в проведении научной работы по госбюджетной тематике.

Установлено также, что не все лаборанты участвуют в едином политдню и общественных мероприятиях на факультетах.

Обнаружились и нарушения трудовой дисциплины, выразившиеся в невыполнении распоряжения ректора о выделении людей на работу в городское овощехранилище. Эту работу мы рассматриваем как помощь городу в решении Продовольственной программы. А вот некоторые факультеты относятся к ней иначе.

28 января не выделили свои люди факультеты агрономический, электрификации и защиты растений. А те, кто приходит, относятся к работе подчас безответственно. Например, не явились в овощехранилище лаборант В. И. Лаштанкин, зав. лабораторией А. М. Филлипович, лаборант Т. Козырева позволила себе уйти раньше положенного, учебный мастер В. Снадский опоздал на полчаса.

Перечисленные факты оказались возможными только в результате бесконтрольности и безответственного отношения некоторых членов профсоюза к своим обязанностям.

Нельзя, однако, не отметить и тот факт, что периодические проверки и рекомендации местного комитета не замедлили сказаться на улучшении организации рабочего времени учебно-вспомогательного персонала.

Проверка, проведенная 21 января, установила, что на кафедре политэкономики, селекции и семеноводства, общей химии, микробиологии и других имеются и строго соблюдаются графики работы лаборантов и регламент рабочего времени.

Местный комитет, группа народного контроля института наметили ряд мероприятий, направленных на укрепление производственной дисциплины и улучшение организации труда и рационального использования рабочего времени.

Н. ПЕНЧУКОВА,
председатель производственной комиссии профкома института.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

ЗАБОТЫ КАЖДОГО ДНЯ

ОПРЕДЕЛИТЬ свое конкретное место в выполнении больших задач, стоящих перед высшей школой, ответственно относиться к порученному делу — так коротко можно охарактеризовать содержание открытого партийного собрания на факультете защиты растений, обсуждавшего задачи коллектива в свете решений ноябрьского (1982 г.) пленума ЦК КПСС.

На факультете активно используются такие резервы повышения эффективности учебно-воспитательного процесса, как чтение лекций руководителями и специалистами, переводовых хозяйства, филиалов кафедр на производственные объекты, создание ужатри. Значителен вклад ученых факультета в развитие сельского хозяйства края. В 1982 году условный чистый доход от внедрения их рекомендаций по борьбе с вредителями и болезнями растений составил 4 миллиона рублей.

И все-таки главное внимание и докладчик секретаря партбюро А. А. Гаврилов, и выступившие сосредоточили не на этих успехах. Речь шла о том, как искоренить пропуски занятий, добиться систематической работы студентов над книгой.

О том, что центром воспитательной работы среди студентов должна стать группа, о необходимости искать новые действенные ее формы, о повышении ответственности и трудовой дисциплины на факультете говорили на собрании доценты А. Н. Иванова, А. И. Асалиев, И. А. Карташева, преподаватели Н. И. Хаджинов, Т. И. Анашкина, декан факультета Г. Р. Дорожки и другие.

Хорошее решение приняло собрание. Выполнение его должно стать первоочередной заботой всего коллектива факультета.

Р. ОРЕХОВА.

Памяти профессора А. А. Корнилова

22 января 1983 года скончался заслуженный деятель науки РСФСР, доктор сельскохозяйственных наук, профессор Александр Андреевич Корнилов. Ушел из наших рядов ученый, большой души человек, посвятивший многие годы своей жизни развитию сельскохозяйственной науки и воспитанию молодого поколения.

А. А. Корнилов родился в 1902 году в семье служащего, с 1921 по 1925 год учился в Самарском (ныне Кинельском) сельскохозяйственном институте. Квалификационная (дипломная) работа молодого агронома «К вопросу о гибели озимой пшеницы в степном Заволжье» была опубликована в трудах института, как представляющая теоретический и практический интерес.

По окончании института А. А. Корнилов работал ассистентом отдела селекции Безенчукской сельскохозяйственной опытной станции, руководителем группы озимых культур отдела сортоиспытания Всесоюзного института растениеводства, долгое время руководил работой отдела селекции Карагандинского сельскохозяйственного опытного института с одноименным центром лекций в Карагандинском педагогическом институте по курсу «Основы сельского хозяйства» и «Физиология растений».

За время работы в Казахстане А. А. Корнилов достиг успехов в селекционной работе: им были выведены сорта яровой пшеницы, ячменя, магары, аспарта, районированные во многих областях республики на площади около 2 млн. га.

Результатом плодотворной научной деятельности в этот период явились успешная защита в 1948 году кандидатской, а в 1954 году докторской диссертации.

В эти годы (1954, 1955) А. А. Корнилов был участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, где получил серебряную медаль ВСХВ за успехи в селекционной работе и награжден юбилейной медалью «В ознаменование 100-летия со дня рождения И. В. Мичурина». В мае 1957 года доктор сель-

скохозяйственных наук, профессор А. А. Корнилов избирается заведующим кафедрой растениеводства, селекции, семеноводства и технологии сельскохозяйственных продуктов Ставропольского сельскохозяйственного института, имея 32-летний стаж работы и 61 научную публикацию. С переходом в наш институт А. А. Корнилов активно включается в педагогическую работу, проявляя высокую эрудицию, широкий кругозор и большой запас знаний по разнообразным сельскохозяйственным дисциплинам. Кроме педагогической работы, ведет обширную научно-исследовательскую работу с зернобобовыми культурами.

В условиях Ставропольского края А. А. Корниловым выведен и районирован кормовой горох «Ожунный», разработаны и внедрены посевные нормы гороха с подсолнечником, по улучшению севооборотов и пастбищ многоотрубчатых зерновых культур — настольных книги агрономов, научных работников, студентов.

Перу А. А. Корнилова принадлежат более 120 научных публикаций, значительная его вклад и в дело подготовки специалистов сельского хозяйства: четыре доктора наук, 20 кандидатов наук и более 1500 агрономов называют его своим наставником и учителем.

Родина по достоинству оценила самоотверженный труд ученого и воспитателя, наградила А. А. Корнилова орденом Трудового Красного Знамени, присвоила звание заслуженного деятеля науки РСФСР, наградила многими медалями, почетными грамотами, юбилейными медалями.

Светлая память об Александре Александровиче Корнилове, как о вдумчивом, видном ученом, честном, принципиальном и добром человеке надолго сохранится в сердцах его коллег и воспитанников.

С. ПОРТУРОВСКАЯ,
ассистент, по поручению коллектива агрофака.

На ВДНХ СССР

НАГРАДЫ — ЛУЧШИМ

ВСТРЕЧА со столицей нашей Родины Москвой волнует всегда. Но она вдвойне приятна, когда поездка в Москву — награда поощрения за хорошую работу и учебу. По результатам деятельности научного студенческого общества ежегодно студенты (по одному от каждого факультета) поощряются путевками на ВДНХ.

А в этом году приятные волнения и сборы за несколько дней до поездки начались у Али Асадова (V курс ветфака), Сергея Кесянова (IV курс мехфака), Ирины Андрищенко (II курс зоофака), Галины Маковой (IV курс экономфака). Большинство из них в Москву отправлялись впервые.

В первый вечер мы отправились знакомиться с вечерней столицей, с ее Красной площадью, главной магистралью — улицей им. Горького. Всея



группой пришли к Мавзолею В. И. Ленина. Как завороченные стояли в самом центре своей Родины и, застав дышать, смотрели на смену караула на посту номер один у Мавзо-

лея В. И. Ленина. Гостеприимно встретила нас главная выставка страны. На встрече в Центральном павильоне мы познакомимся с ветеранами Великой Отечественной войны, участниками Сталинградской битвы.

Огромное впечатление произвел на всех рядовой А. Д. Кочетов, который в годы войны стал сыном полка. Он с особенной задумчивостью рассказывал эпизоды из военной жизни и прочел стихи собственного сочинения, посвященные ветеранам — однополчанам, Сталинградской битвы, любимой Советской стране.

Знакомство с достижениями сельскохозяйственной науки и передового опыта было на первом плане, но ребята не прошли мимо таких павильонов, как «Электроника и радиотехника», «Цветы», «Профтехобразование».

Поездка оставила у нас самые лучшие впечатления.

В. ПРОКОФЬЕВА,
студентка III курса экономфака.

ДНЕВНИК КОМСОРГА

ФЕВРАЛЬ

ЗАВЕРШИЛСЯ учебный семестр. Бюро ВЛКСМ, группкоморги должны проанализировать на собраниях его итоги, указать каждому на имеющиеся резервы, принять сообразно с ним на новый семестр, вызвать на соревнования соперников.

ФЕВРАЛЬ — МЕСЯЦ ПОДГОТОВКИ К ПРОВЕДЕНИЮ ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ УЧАСТНИКОВ ЛЕНИНСКОГО ЗАЧЕТА. Надо, чтобы общественно-политические аттестационные комиссии факультетов на своих заседаниях выработали единые требования, составили планы, проработали вопросы, проработали члены аттестационных комиссий групп по порядку аттестации, утвердили на март графики аттестации, представили в комитет ВЛКСМ института лучшие группы для проведения торжественной аттестации в музее боевой и трудовой славы института.

В соответствии с постановлением краевого комитета ВЛКСМ во всех первичных комсомольских организациях института в период с 15 февраля по 1 марта необходимо организовать и провести комсомольские собрания с повесткой дня: «О задачах комсомольской организации по укреплению дисциплины в свете требований ноябрьского [1982 г.] Пленума ЦК КПСС». До собрания надо изучить материалы Пленума на политчасе, провести разъяснительную работу о необходимости укрепления дисциплины индивидуально с каждым студентом, пригласить преподавателей кафедр общественных наук, представителей администрации факультета, ветеранов партии и труда, войны и комсомола.

В подготовку к собранию следует привлечь буквально всех, распределить между ними поручения, будь то разработка проекта постановления, подготовка к выступлению на собрании, организация персонального приглашения гостей, лопука цветов, установка стульев и т. д. Вот тогда собрание пройдет на должном уровне, интересно, с пользой, ведь каждый будет сопереживать к собранию, а не простым наблюдателем.

К 16 февраля должны завершиться факультетские собрания, а 28 февраля пройдет общестуденческое собрание комсомольского актива. На нем все группкоморги, члены бюро ВЛКСМ и комитетов комсомола должны будут представить комсомольские организации своих факультетов.

17 февраля состоится очередное заседание школы комсомольского актива. Будут рассмотрены плановые вопросы, а также даны ответы на вопросы по организации комсомольской работы, ведению документации.

В феврале следует утвердить планы работы на II семестр, обратив особое внимание на их реальность, напряженность охват всех направлений работы, со-

гласованность с планами вышестоящих органов. К разработке планов полезно привлечь всех комсомольцев группы, советоваться со старшими товарищами, ответственными за ведение определенного направления работы в бюро и комитетах ВЛКСМ.

После каникул вновь наполняются жилыми студенческими общежитиями. Одна из важнейших задач комсорга — уделить особое внимание идейно-воспитательной работе среди студентов, проживающих в них. Здесь еще не изжиты случаи нарушения правил внутреннего распорядка, Рейды «Комсомольских прожекторов», комиссий по профилактике правонарушений помогут выявить и устранить недостатки в работе студсоветов, советов этажей, позволят строго контролировать соблюдение сохранности социалистической собственности, следить за условиями быта студентов. Пусть результаты рейдов найдут широкое освещение в стеновой печати и «Комсомольском прожекторе», в газете «За сельскохозяйственные кадры».

Тебе, комсорг, не следует забывать и о студентах, проживающих на частных квартирах. Им надо уделять больше внимания, знать условия их жизни, нужды и при необходимости оказать помощь.

ВОЗВОБНОВЛЯЮТСЯ ЗАНЯТИЯ В КРУЖКАХ ФОРМ НАЧИНАЕТСЯ III ЭТАП ВНУТРИВУЗОВСКОЙ СПАРТАКАДАМЫ. Недостатки в этой области следует обсудить на заседаниях бюро и, усилив индивидуальную работу со студентами, не повторять ошибок.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ МЕСЯЧНИК ОБОРОНО - МАССОВОЙ И СПОРТИВНОЙ РАБОТЫ, посвященный 65-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. Встречи с ветеранами, посещение мест боевой и трудовой славы, сдача нормативов ГТО, соревнования по прикладным видам спорта, восстановление и ремонт памятников и обелисков — все эти мероприятия должны пройти в группах и на курсах.

ФЕВРАЛЬ — МЕСЯЦ И АКТИВНОЙ РАБОТЫ ЦИТАБА ТРУДОВЫХ ДЕЛ. Предстоит обучение правилам техники безопасности, профессиональная подготовка будущих бойцов отрядов института, утверждение командиров отрядов, формирование агитколлективов. Надо уже сейчас готовиться к проведению фестивалей агитколлективов и конкурсов политического плаката между студенческими отрядами, которые намечаются на май. Очень серьезно следует отнестись к подбору бойцов студенческих отрядов, чтобы не повторились ошибки прошедшего трудового семестра.

Как видишь, комсорг, план на первый месяц нового семестра напряженный. Его выполнение требует от тебя деловитости, собранности, инициативы.

Думай, анализируй, твори вместе со своей организацией.
КОМИТЕТ ВЛКСМ ИНСТИТУТА.

Вопрос — ответ

РАЗГОВОР ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ

ДАВНО стало традиционным широкое использование в учебном процессе опыта передовых садоводов, овощеводов и виноградарей. Очень интересно прошла встреча студентов агрономических специальностей с начальником пятого производственного участка по производству плодов колхоза им. В. И. Ленина Предгорного района, Героем Социалистического Труда Иваном Дмитриевичем Ротто.



Бригада, руководимая И. Д. Ротто, в течение многих лет отличается высокими и устойчивыми урожаями плодов. В этом немалая заслуга бригаадера. И. Д. Ротто — известный специалист в области садоводства, хороший организатор производства, он находится в постоянном поиске, сотрудничает с кафедрой плодовоощеводства нашего института и другими научно-исследовательскими учреждениями, внедряет в садах достижения науки и передовой практики.

В бригаде И. Д. Ротто постоянно совершенствуется состав передовых насаждений, формы организации и оплаты труда, совершенны, квалифицированы и в полном объеме выполняют все агротехнические мероприятия по уходу за плодовыми насаждениями. В результате за последние два пятилетия урожай составил 128 ц/га, а ежегодная прибыль от садоводства достигла 1700 тыс. рублей.

Иван Дмитриевич щедро делится своим богатым опытом со студентами, многие из них переходят у него производственную практику, выполняют дипломные работы.

Иван Дмитриевич Ротто, недавно встретившись со студентами III курса агрономического факультета и IV курса факультета защиты растений, подробно рассказал о комплексе агротехнических мероприятий, проводимых в садах, о том, как закладывались пальметные сады, каковы их особенности. Большое внимание было уделено организации защитных мероприятий против вредителей и болезней сада, дальнейшим планом развития садоводства в хозяйстве.

А потом начался заинтересованный разговор коллег — единомышленников. Студенты задали множество вопросов о сортовоом составе садов, особенностях отдельных сортов в условиях зоны, организации социалистического соревнования в бригаде, моральном и материальном стимулировании результатов работы звеньев, обрезке, формировании крон, удобрениях. Слушатели интересовались также условиями работы молодых специалистов в колхозе, мероприятиям правления по привлечению молодежи на село.

На все вопросы И. Д. Ротто дал обстоятельные ответы. И бурные аплодисменты слушателей были благодарностью студентов передовику производства за его самоотверженный труд и за то, что он щедро делится накопленным опытом с молодежью.

Н. АСАЛМЕВА,
ассистент кафедры
плодовоощеводства.

девического отпуска, недействительной.
На основании этого письма студент ветфака Ю. Томилина отчислен из института за пропуск занятий без уважительных причин.

Реплика

БЕРЕГИТЕ И ЦЕНИТЕ!

ЕСЛИ зайти в институтский буфет в середине дня, можно увидеть большое ведро, переполненное надкусанными белыми булочками, пряниками, а порой и пирожными. Нечто подобное можно

встретить и в кухнях общежитий.

Как же объяснить подобное кощунственное отношение к хлебу со стороны студентов, большинство которых родились и выросли в селе и, казалось бы, должны с детства впитать уважение к нему?

Как объяснить равнодушное отношение к описанному выше со стороны комитета ВЛКСМ института?

А. ШЕГЛОВ,
участник оборонных Ленинграда.

Гайка и ключ

Хвалилась Гайка: — Вопреки бытующему мнению, Затянута я от руки И не привыкла к рывку. Прокладка, стянутая мной, Не знеет напряженья И пропускает яд струей, В глазах от яда жемье. Ржавею от него и я, Без хны вдруг стала рыжей. Ждут в гости со Станком меня Не где-нибудь — в Париже! Услышал голос Гайки Ключ (Оч, как всегда, был рядом), Легко скользнул к ней, словно лун.

Все затянул, как надо. Мораль: и Гайку иногда Подтянет Ключ не без труда.
К. ГАЛДОВ,
доцент.

Спорт

Победы

волейболистов

СЛАВЕН наш вуз спортивными традициями: именно здесь проходят крупные городские и краевые соревнования по различным видам спорта. И не только из-за прекрасно оборудованного спортивного зала. Сборные команды СХИ всегда в числе первых среди вузов не только нашего города, но и края.

Вот и вновь две победы — в Лятигурске на краевой универсиаде среди студентов женская волейбольная команда института заняла второе место, мужская — первое.

Безусловно, это долгожданная победа — ведь с 1972 года наш институт не выступал в соревнованиях такого ранга по этому виду спорта, не имея сыгранных слаженных команд.

Игры, предвалявшие универсиады, не принесли желаемых результатов, но заставили подтянуться обе команды. А на соревнованиях ребята держались отменно: спокойно, без суматохи на поле, вовремя исправляли ошибки.

В упорной борьбе досталось призовое место нашим девушкам. Две встречи с сильными противниками — командами Ставропольского политехнического и Пятигорского фармацевтического институтов — были выиграны. Как всегда, успех обеспечен. Но спортсменки Ставропольского политехнического института оказались слабее, и девушкам пришлось отступить. Хочется особо отметить Е. Релькину и Н. Новосельцеву, игравших очень хорошо.

Нисколько не прижигая мастерство соперников нашей мужской команды, скажу, что ребята провели все встречи ровно, все победы были на нашей стороне. Игра была четкой, красивой, изысканной. Весомым вкладом в победу были мячи, заброшенные И. Руляковым, С. Смирновым, А. Дарченковым, М. Фроловым, Ю. Калегиним.

И, конечно же, нельзя не сказать о тренерах команд — А. Х. Галаеве и В. И. Миллаченко, которые весь свой опыт, знания, отдавали ребятам, проводили многочисленные тренировки, шлифовали каждое движение, добиваясь четкости, слаженной игры.

В заключение несколько слов о планах обеих команд. Сейчас начались усиленные тренировки — ребята готовятся к участию в первенстве МХ СССР. Это очень серьезные соревнования и будем надеяться, что они принесут победу нашим командам.

Т. КОСИНОВА,
наш корр.

Библиотека предлагает

ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ В ДЕЙСТВИИ

ПЕРЕВОД сельскохозяйственно-го производства на индустриальную основу является важнейшим направлением аграрной политики нашей партии на современном этапе.

Это подчеркнуто в решениях XXVI съезда КПСС и майского (1982 год) Пленума ЦК КПСС.

По вопросам индустриальной технологии возделывания сельскохозяйственных культур в библиотеку поступили следующие издания:

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС В МЕХАНИЗАЦИИ, ЭЛЕКТРИФИКАЦИИ И АВТОМАТИЗАЦИИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА. — М.: Колос, 1981. — 224 с.

В настоящем сборнике изложены основные направления научно-технического прогресса в области комплексной механизации растениеводства.

Оснащение сельского хозяйства нашей страны техникой осуществляется в соответствии с системой машин. Всероссийский научно-исследовательский и проектно-технологический институт механизации и электрификации сельского хозяйства подготовили рекомендательную СИСТЕМА МАШИН ДЛЯ КОМПЛЕКСНОЙ МЕХАНИЗАЦИИ РАСТЕНИЕВОДСТВА В ЗОНЕ СЕВЕРНОГО КАВКАЗА НА 1981 — 1985 гг. — Ростов-на-Дону, Кн. изд-во, 1981. — 200 с.

В земледелии разработаны и стали внедряться в производство новые индустриальные технологии возделывания сельскохозяйственных культур. Издательство «ОСВОЕНИЕ ИНДУСТРИАЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ В ЗЕМЛЕДЕЛИИ» (приложение к ж. «Земледелие», 1982, № 11. — М.; Колос, 1982—64 с.).

В книге «ОПЕРАЦИОННАЯ ТЕХНОЛОГИЯ ВОЗДЕЛЫВАНИЯ ЗЕРНОВЫХ КОЛОСОВЫХ КУЛЬТУР В ЮЖНОЙ СТЕПНОЙ ЗОНЕ» — М.: Россельхозиздат, 1982. — 173 с. даны рекомендации по рациональному использованию МТП, изложены правила выполнения механизированных работ.

Уборка урожая — завершающий этап технологического цикла в земледелии. В кн.: ОХАЛКИН А. И. «ОРГАНИЗАЦИЯ ПОЛЕВЫХ РАБОТ ПОТОНЧНЫМ МЕТОДОМ». — М.: Россельхозиздат, 1980, читателя заинтересует раздел: «ПОТОНЧНО-ИНДУСТРИАЛЬНАЯ ТЕХНОЛОГИЯ УБОРОЧНЫХ РАБОТ».

Е. СОВОЛЕВА,
главный библиограф.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

ПРЕЗИДИУМ Ленинского РК ДОСААФ г. Ставрополя награждает первичную организацию ДОСААФ нашего института (председатель — Данилов К. М.) переходящим знаменем райкома за высокие показатели по оборонно-массовой работе и 1-е место среди вузовских организаций по итогам социалистического соревнования 1982 года.

Редактор
А. ЧЕРНОВ.

После выступления газеты

Отчислен за прогулы

НА КРИТИЧЕСКИЙ сигнал газеты (№ 1 от 7 января 1983 года) о том, что студент II курса ветеринарного факультета Ю. Томилин пропустил 500 часов учебных занятий, оправдывая прогулы справками врачей, редакция получила ответ заведующей городским отделом здравоохранения Л. А. ДАНИЛОВОЙ.

— При медицинском обслуживании Ю. Томилина участковым врачом А. Д. Смолиной допущены недостатки в организации обследования и лечения, повлекшие

к частым непродолжительным дням временной нетрудоспособности без уточненного диагноза. Имели место недостаточно обоснованные выдачи справок по освобождению от занятий. 30 декабря 1982 года участковый врач А. Д. Смолина и заведующая терапевтическим отделением Л. И. Шевченко без достаточного медобследования и запроса ССХИ выдали на руки Ю. Томилину выписку из истории болезни и справку ВКК для оформления академического отпуска за что были наказаны в административном порядке — им объявлен строгий выговор.

Городской отдел здравоохранения просит ректорат ССХИ считать справку ВКК, выданную Ю. Томилину врачами 5-й поликлиники для оформления ака-